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Avant-propos
INTRODUCTION

Cette année, les perspectives sont plus pessimistes en raison de 
nouvelles perturbations. Contrairement à l'optimisme de l'année 
dernière, les effets persistants des difficultés passées, combinés à 
l'émergence de nouveaux enjeux, ont tempéré le sentiment général 
du secteur.

Ce rapport, basé sur une enquête quantitative menée auprès de plus 
de 150 propriétaires et dirigeants de diverses entreprises privées en 
Amérique du Nord, examine spécifiquement certains des principaux 
défis et opportunités auxquels sont confrontées les entreprises du 
secteur alimentaire. Certains de ces résultats sont communs à tous 
les marchés, tandis que d'autres sont spécifiques ou plus marqués 
dans certaines catégories de produits, segments de la chaîne de 
valeur et / ou régions.

Nous sommes ravis de partager ce rapport qui résume les principales 
tendances et priorités du marché, ainsi que certains des moteurs, 
défis et expériences qui animent le secteur. Nous espérons qu'il vous 
sera informatif et utile alors que vous composez avec les dynamiques 
actuelles du marché qui affectent toutes les entreprises du secteur 
alimentaire à travers l'Amérique du Nord.
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Richter est heureux de présenter son étude du 
secteur alimentaire nord-américain pour l’année 

2025. En nous appuyant sur nos efforts de 
l’année précédente, notre attention se dirige 

toujours vers les fabricants, les transformateurs, 
les grossistes et les distributeurs.



Méthodologie
INTRODUCTION

Richter a mandaté une enquête en double aveugle 
auprès de dirigeants d'Amérique du Nord afin de 
recueillir des informations sur les conditions 
macroéconomiques, les priorités stratégiques et les 
défis, ainsi que sur la manière dont leurs 
organisations abordaient la croissance, les fusions et 
acquisitions et la dynamique opérationnelle.

Les propriétaires et les dirigeants qui ont participé à 
l'enquête représentent un échantillon de petites et 
moyennes entreprises (PME) privées, souvent 
exploitées par leur propriétaire ou leur fondateur, 
dans des segments clés du secteur alimentaire.

Les détails démographiques sont disponibles en 
annexe.

Richter a demandé à plus de 150 dirigeants 
d'entreprises privées des secteurs de la fabrication, 
de la distribution et de la vente en gros de produits 
alimentaires de recueillir des informations sur les 
conditions macroéconomiques, les projections de 
croissance, les priorités stratégiques, les activités liées 
aux transactions et l'environnement opérationnel 
attendus d’ici un à trois ans.
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• Données démographiques des 
répondants 

• Analyse par taille d’enteprise
Table des 
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Cliquez pour passer à la sect ion

Annexe7

8 À propos de Richter



Conditions 
du marché
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Les conditions économiques sont devenues plus difficiles depuis l’année dernière
Quel  a  é té  l ’ impact  des condi t ions économiques sur  vot re  ent repr ise au cours des 12 à  18 dern iers mois?

CONDITIONS DU MARCHÉ

1%

54% 14% 23% 8%

45 % des entreprises canadiennes ont 
signalé des impacts positifs, contre 

seulement 11 % des entreprises 
américaines.
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2% 28% 21% 42% 7%

1% 54% 14% 23% 8%Résultats 2025

Résultats 2024

Extrêmement 
négatif

Plutôt négatif Neutre Plutôt positif Extrêmement positif



La confiance générale dans l'économie reste élevée, mais le pessimisme a augmenté
Quel  scénar io  économique envisagez-vous pour  les 12 à  18 prochains mois? 

CONDITIONS DU MARCHÉ

7

1%

12% 16% 55% 16%

87 % des entreprises canadiennes prévoient une 
croissance au cours des 12 à 18 prochains mois, 

contre seulement 47 % des entreprises américaines.

8% 58% 31%

12% 16% 55% 16%Résultats 2025

Résultats 2024
2%

Profonde récession Contraction modérée Pas de croissance 
(stable)

Croissance modeste Forte croissance



Les menaces ont 
évolué par rapport à 
l’année précédente, les 
conditions du 
marché (économie 
mondiale et 
sectorielle) étant 
notablement moins 
importantes.

Les changements de la demande des consommateurs et la concurrence constituent les principales 
menaces pour les opérateurs
Quel les sont  les 3  pr inc ipa les menaces auxquel les vot re  ent repr ise pourra i t  ê t re  conf rontée au cours des 12 à  18 prochains mois?

CONDITIONS DU MARCHÉ

« Top 3 » de l'année précédente
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“Nous sommes 
confrontés à des risques 

liés à l’évolution des 
tendances alimentaires”

“Nous sommes confrontés 
à une concurrence féroce 

dans le secteur, ce qui 
complique la tâche 
d’augmentation des 

revenus”

“Les perturbations de la 
chaîne d’approvisionnement 

ont un impact sur la 
production et la distribution, 

réduisant la rentabilité.

“Les tarifs constituent un 
problème majeur lié aux 
coûts, mais l’incertitude 
est impossible à gérer.”

1

2

3

4

1%

3%

5%

8%

10%

10%

12%

13%

18%

20%

Sécurité mondiale

Capacité de production

Réglementaire

Conditions du marché (dans mon secteur)

Main d'œuvre

Conditions du marché (économie mondiale)

Volatilité des tarifs et de la
politique commerciale

Fiabilité des fournisseurs et
disponibilité des matériaux

Concurrence

Changement de la demande des
consommateurs

5%

9%

5%

10%

4%

5%

12%

3%

4%

10%

Variation en % 
de l'année 

précédente1

1

2

3

4

Notes: [1] ] Les flèches grises (    ) indiquent une variation en pourcentage (par rapport à l'année précédente) inférieure à 2 %, tandis que les flèches orange (    ) indiquent une variation notable (supérieure à 2 %). 
[2] L’option de réponse n’était pas proposée dans l’enquête de l’année précédente.



Marché 
du travail
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Les conditions de travail favorables au Canada contrastent avec les défis aux États-Unis
Comment  le  marché du t rava i l  a - t - i l  in f lué sur  vot re  capaci té  à  gérer  une ent repr ise rentab le?

MARCHÉ DU TRAVAIL
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3% 43% 21% 31% 3%

51 % des entreprises canadiennes ont 
signalé des impacts positifs, contre 

seulement 6 % des entreprises 
américaines.

2% 22% 28% 45% 3%

3% 43% 21% 31% 3%Résultats 2025

Résultats 2024

Extrêmement 
négatif

Plutôt négatif Neutre Plutôt positif Extrêmement positif



Les sentiments à l’égard des changements dans la main-d’œuvre sont très mitigés
Votre  organ isat ion a- t -e l le  apporté  des modi f ica t ions à  son e f fect i f  au cours des 12 à  18 dern iers mois?

MARCHÉ DU TRAVAIL

Veui l lez quant i f ie r  l 'ampleur  de la  réduct ion /  expansion
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Réductions 
significatives

Réductions modérées Aucun 
changement

Expansion modérée Expansion significative

Reduction de 15-25% Reduction de 5-15% Aucun changement (±5%) 5-15% Expansion de 5-15% Expansion de 15-25% Reduction de 25%+ Expansion de 25%+

1%

32% 26% 36% 4%

67% 23% 51% 41%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%-30% -25% -20% -15% -10% -5% 0%

2% 8%



Les opérateurs sont confrontés à des défis pour attirer, former et retenir les talents
MARCHÉ DU TRAVAIL

Avec que l le  fac i l i té  pouvez-vous att i rer ,  former et  retenir les  ta lents  nécessa i res au bon fonct ionnement  de vot re  ent repr ise?
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Très difficile Assez difficile Neutre Assez facile Très facile

1% 22% 22% 54% 2%

2% 42% 5% 41% 11%Résultats 2025

Résultats 2024

22% 60% 8%

3% 39% 50% 8%Résultats 2025

Résultats 2024

2%

18% 41% 37% 2%

6% 61% 32% 1%Résultats 2025

Résultats 2024

10%

Att i rer  les ta lents

Former les ta lents

Retenir  les ta lents

Les opérateurs ont affiché moins 
de neutralité cette année, mais 

leurs avis divergeaient quant à la 
facilité ou la difficulté à attirer les 

talents.

Les opérateurs ont signalé une plus 
grande difficulté à former les 
talents, avec seulement 8 % 

indiquant que c'était plus facile, 
contre 68 % l'année dernière.

Les opérateurs ont signalé une 
plus grande difficulté à retenir les 
talents, avec seulement 1 % d'entre 

eux indiquant une amélioration, 
contre 39 % l'année dernière.



Le roulement du personnel et la productivité sont les principales préoccupations des opérateurs

MARCHÉ DU TRAVAIL

Notes: [1] Les flèches grises (    ) indiquent une variation en pourcentage (par rapport à l'année précédente) inférieure à 2 %, tandis que les flèches orange (    ) indiquent une variation notable (supérieure à 2 %). [2] L’option de réponse n’était pas 
proposée dans l’enquête de l’année précédente.

27%

20%

Quels  sont  vos 3  pr inc ipaux déf is  en mat ière  de main  d ’oeuvre d ’ ic i  un à  t ro is  ans?

4%

5%

7%

11%

15%

16%

19%

22%

Intégration : Intégration des nouveaux employés

Intégration : Formation des nouveaux employés

Leadership / Planification de la relève

Recrutement : Disponibilité des talents

Recrutement : Compétences et aptitudes des candidats

Embauche : Attentes salariales

Productivité : rendement des employés

Rétention : Roulement du personnel 10%

Variation en 
% de 

l'année 
précédente1

6%

5%

14%

11%
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Les défis liés au recrutement et 
à l’intégration sont moins 
préoccupants pour les 
opérateurs cette année.

« Top 3 » de l'année précédente

Nouvelle option d'enquête2



1%

2%

9%

19%

20%

22%

28%

Autre

Ajustements liés au travail hybride

Leadership ou planification de la relève

Consolidation des rôles

Automatisation / Investissement technologique

Requalification de la main-d'œuvre existante

Externalisation / Sous-traitance

La plupart des opérateurs adaptent leur modèle opérationnel
Votre  modèle  opérat ionnel  a- t - i l  évo lué en mat ière  d 'u t i l isa t ion de la  main-d 'œuvre? Si  ou i ,  que ls  sont  les pr inc ipaux domaines où vous 
avez apporté  les changements les p lus importants?

MARCHÉ DU TRAVAIL

Notes: [1] Question du sondage posée uniquement aux personnes qui ont modifié ou prévoient de modifier leur modèle opérationnel en matière de main-d'œuvre. (121 réponses). [2] Les autres mesures comprennent « la réduction de l'externalisation de la 
main-d'œuvre » et « une rémunération davantage basée sur les primes ». 

21%

8%

59%

12%

Aucun changement

Non - Modifications du plan

Oui - Changement modéré

Oui - Changement significatif

Quels sont les pr incipaux domaines où vous avez apporté 
les changements les plus importants?1,2

Votre modèle opérat ionnel  a-t - i l  évolué en matière 
d'ut i l isat ion de la  main-d'œuvre?
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Tarifs et chaîne 
d'approvisionnement
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Les opérateurs ont été durement touchés par les tarifs et les difficultés liées à la chaîne 
d'approvisionnement cette année
Quel  est  l ' impact  des tar i f s  e t  des déf is  l iés  à  la  chaîne d 'approvis ionnement  sur  vot re  ent repr ise?

TARIFS ET CHAÎNE D'APPROVISIONNEMENT

10% 66% 21% 1%

1%

23 % des entreprises américaines ont 
été extrêmement touchées, contre 2 

% des entreprises canadiennes.

1%

10% 38% 50% 1%

10% 66% 21% 1%1%Résultats 2025

Résultats 2024

Extrêmement 
négatif

Plutôt négatif Aucun impact Plutôt positif Extrêmement positif



Les droits de douane ont un impact significatif  sur les coûts des intrants et les stratégies de tarification
Quels sont  les t ro is  pr inc ipaux domaines dans lesquels  les dro i ts  de douane ont  eu le  p lus d ' impact  sur  vot re  ent repr ise?1

TARIFS ET CHAÎNE D'APPROVISIONNEMENT

Notes: [1] La question de l’enquête a été posée uniquement aux répondants qui ont indiqué que les défis liés aux tarifs et à la chaîne d’approvisionnement avaient eu un impact sur leur entreprise. (121 réponses)
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2%

2%

7%

10%

12%

14%

13%

10%

30%

1%

3%

7%

5%

7%

6%

17%

25%

28%

1%

2%

7%

8%

9%

10%

15%

19%

29%

Problèmes de liquidité et de flux de trésorerie

Développement de produits / Innovation

Conformité commerciale / Charge administrative liée à la documentation

Délai de livraison / Retards logistiques

Sélection des fournisseurs / Stratégies d'approvisionnement

Frais de port / Frais de transport

Stratégies de tarification pour les consommateurs

Coûts d'emballage

Coûts des matières premières

Ensemble Canada États-Unis

Aux États-Unis comme au Canada, les 
coûts des matières premières ont été les 
plus affectés par les droits de douane.

En revanche, les deux pays ont divergé 
sur d'autres points : 

• Les droits de douane ont eu un 
impact plus important sur les coûts 
d'emballage et les stratégies de 
tarification au Canada qu'aux États-
Unis.

• Les entreprises américaines ont, 
quant à elles, été davantage 
touchées par l'augmentation des 
coûts de transport et de logistique, 
ainsi que par les modifications des 
stratégies d'approvisionnement et 
des délais de livraison.



Les opérateurs ont réagi de manière mitigée aux nouveaux tarifs
Quel le  a  é té  vot re  réact ion immédia te  face à  ces nouveaux tar i f s?1

TARIFS ET CHAÎNE D'APPROVISIONNEMENT

Notes: [1] La question de l’enquête a été posée uniquement aux répondants qui ont indiqué que les défis liés aux tarifs et à la chaîne d’approvisionnement avaient eu un impact sur leur entreprise.
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3%

8%

21%

19%

44%

32%

34%

31%

0%

8%

4%

10%

21%

40%

50%

58%

2%

10%

14%

17%

38%

47%

55%

60%

Incertain / Non applicable

Aucun changement

Déplacer les sources d'approvisionnement vers de
nouveaux pays

Investissements dans les technologies ou les
compétences liées à la chaîne d'approvisionnement

Approvisionnement accru auprès des fournisseurs
locaux

Contrats fournisseurs restructurés

Augmentation des stocks / Stock de sécurité

Conditions négociées (Incoterms, conditions de
paiement)

Ensemble Canada États-Unis

Les entreprises américaines 
procèdent à des changements 
importants en matière 
d’approvisionnement : 44 % d’entre 
elles augmentent leur 
approvisionnement national et 21 
% déplacent leur 
approvisionnement vers de 
nouveaux pays.

Les entreprises canadiennes 
apportent des modifications à court 
terme aux tarifs récents, 
notamment en restructurant les 
contrats avec les fournisseurs, 
en négociant les conditions et en 
augmentant les stocks de 
sécurité.



Les droits de douane sont généralement perçus comme un élément négatif, mais leur impact et leurs 
conséquences varient selon la catégorie de produits
Comment  les tar i f s  douaniers  ont - i ls  a f fecté  vot re  vo lume de ventes?

TARIFS ET CHAÎNE D'APPROVISIONNEMENT
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3% 53% 42% 1%

Baisse 
significative

Baisse 
modérée

Aucun 
changement

Augmentation 
modérée

Augmentation 
significative

Résultats par catégorie de produits

Fruits et légumes : Impact tarifaire plus faible que pour les autres 
catégories, les réponses étant axées sur les hausses de prix, la 
restructuration / renégociation des conditions contractuelles et des 
fournisseurs, ainsi que l’augmentation des stocks.

Viande : Baisse des volumes et hausse des coûts dues aux droits de 
douane, les réponses étant axées sur la restructuration/renégociation 
des conditions contractuelles et des fournisseurs, l’ajustement de 
l’approvisionnement national et la gestion des stocks.

Fruits de mer : Augmentation des coûts d’expédition et de conformité 
commerciale due aux droits de douane, les réponses étant axées sur la 
restructuration et renégociation des conditions contractuelles et des 
fournisseurs, l’ajustement de l’approvisionnement national et les 
hausses de prix.

Produits en vrac et matières premières : Baisse des volumes et 
augmentation des coûts des matières premières et des emballages 
dues aux droits de douane, les réponses étant axées sur les 
ajustements de prix, la réduction des remises et la modération des 
stratégies de gestion de la chaîne d’approvisionnement et des stocks.

Produits de boulangerie et confiseries : Impact tarifaire plus 
important que pour les autres catégories en raison de la hausse du coût 
des matières premières, les réponses étant axées sur les nouveaux 
approvisionnements nationaux et internationaux, les ajustements de 
prix et la répercussion des coûts, ainsi que les stratégies de gestion des 
stocks.



La plupart des entreprises ont déjà modifié leurs stratégies de tarification ou prévoient de le faire.
Les press ions récentes vous ont -e l les inc i té  à  modi f ie r  vot re  s t ra tégie  de tar i f ica t ion,  e t  s i  ou i ,  que ls  a justements avez-vous apportés à  
vos pr ix ?1

TARIFS ET CHAÎNE D'APPROVISIONNEMENT

Notes: [1] Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont apporté des modifications à leur stratégie de tarification ou qui prévoient d'en apporter (134 réponses).

Les press ions 
récentes vous ont -
e l les inc i té  à  
modi f ie r  vot re  
s t ra tégie  de 
tar i f ica t ion?
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12% 31% 56% 1%

Aucun changement Aucun changement pour le moment, des modifications sont prévues Oui Incertain

13%

14%

25%

32%

37%

46%

46%

52%

Groupement de produits

Tarification à valeur ajoutée

Surcharges temporaires

Réduction des remises

Tarification par tranches

Révisions de prix plus fréquentes

Passage sélectif des coûts

Augmentation des prix de liste

Quels  
a justements 
avez-vous 
apportés à  vos 
pr ix?1

Dans le cas où les personnes 
interrogées ont modifié leur 

stratégie de tarification ou prévoient 
de la modifier…

L'amélioration de la marge 
bénéficiaire globale est 
devenue une priorité stratégique 
majeure pour les opérateurs.

Voir la section suivante



Les coûts augmentent plus rapidement que les prix, et il est difficile de répercuter cette hausse sur les 
clients
Quel le  est  la  hausse moyenne des coûts  d 'ent rée,  le  pourcentage de répercuss ion de ces coûts  sur  le  pr ix de vente ,  e t  la  hausse du 
pr ix de vente  consécut ive  aux per turbat ions récentes ?1

TARIFS ET CHAÎNE D'APPROVISIONNEMENT

Notes: [1] La question de l'enquête a été posée uniquement aux répondants qui ont indiqué que les problèmes de tarifs et de chaîne d'approvisionnement ont eu un impact sur leur entreprise. (121 réponses)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Q1 Q3

MOYENNE
12.3%

MÉDIANE
12 .0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Q1 Q3

MOYENNE
41.4%

MÉDIANE
50 .0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Q1 Q3

MOYENNE
11.0%

MÉDIANE
10 .0%
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Quelle a été la 
hausse moyenne du 
coût unitaire des 
intrants suite aux 
récentes 
perturbations?

Quel le  proport ion 
des 
augmentat ions de 
coûts avez-vous 
pu répercuter  sur  
vos c l ients?

Quel le  a  é té  la  
hausse moyenne 
des pr ix  de vente 
su i te  aux récentes 
per turbat ions?



Les opérateurs adaptent leur modèle opérationnel en mettant l'accent sur la gestion des stocks
Avez-vous apporté  des modi f ica t ions s t ructure l les à  vot re  modèle  opérat ionnel  de chaîne d 'approvis ionnement? S i  ou i ,  que ls  types de 
modi f ica t ions avez-vous mis en œuvre ou prévoyez-vous de met t re  en œuvre?

TARIFS ET CHAÎNE D'APPROVISIONNEMENT

Notes: [1] Cette question de l'enquête n'est posée qu'aux personnes qui ont modifié ou prévoient de modifier leur modèle opérationnel de chaîne d'approvisionnement. (121 réponses). [2] Autres éléments incluent « Restructuration et consolidation de 
l'organisation »”
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44%

1%

16%

37%

3%

Aucun changement

Incertain

Non - Modifications de planification

Oui - Changement modéré

Oui - Changement signicatifs

Quels types de modif icat ions concernant la  chaîne 
d'approvisionnement ou les opérat ions avez-vous mis en 

œuvre ou prévoyez-vous de mettre  en œuvre?1,2

1%

9%

10%

16%

18%

18%

29%

Autre

Fournisseurs locaux / à proximité

Centres de distribution consolidés/modifiés

Utilisation croissante des services de logistique
externalisés (3PL)

Implémentation de nouveaux systèmes de
gestion des stocks et de prévision des ventes

Présentation des outils de visibilité de la chaîne
d'approvisionnement

Stratégie de gestion des stocks modifiée

Avez-vous apporté des modif icat ions structurel les à  votre 
modèle opérat ionnel  de chaîne d'approvisionnement?



Priorités 
stratégiques
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L'amélioration de l'efficacité opérationnelle et la croissance des revenus restent nos principales priorités
Outre  les quest ions l iées aux tar i f s  douaniers ,  y a- t - i l  d 'aut res pr ior i tés s t ra tégiques sur  lesquel les vot re  ent repr ise se concent rera  au 
cours des 12 à  18 prochains mois?

PRIORITÉS STRATÉGIQUES

Notes: [1] ] Les flèches grises (    ) indiquent une variation en pourcentage (par rapport à l'année précédente) inférieure à 2 %, tandis que les flèches orange (    ) indiquent une variation notable (supérieure à 2 %). [2] L’option de réponse n’était pas 
proposée dans l’enquête de l’année précédente.
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3%

4%

5%

7%

8%

9%

11%

14%

18%

22%

Exigences de liquidité en capital

Augmentations de capacité (nouvel espace / installations)

Transformation numérique

Amélioration de la marge : structure des coûts

Résilience de la chaîne d’approvisionnement

Préservation des marges

Optimisation de main-d'œuvre

Amélioration de la marge : prix des produits

Croissance des revenus

Efficacité opérationnelle

Variation en 
% de 

l'année 
précédente1

9%

9%

6%

8%

L’amélioration des marges de 
tarification est devenue une 
priorité majeure pour les 
opérateurs, l’accent étant 
beaucoup moins mis cette 
année sur les besoins en 
liquidités.3%

« Top 3 » de l'année précédente

Nouvelle option d'enquête2



Les perspectives de croissance des revenus se sont atténuées au cours de la dernière 
année et les préoccupations liées à la rentabilité s’accentuent.
Quel les sont  les perspect ives de vot re  ent repr ise pour  les 12 à  18 prochains mois?

PRIORITÉS STRATÉGIQUES
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6% 10% 66% 18%

Rétrécissement modéré Aucun changement Croissance modérée Croissance significative

Revenu

2% 45% 51%

6%10% 66% 18%Résultats 2025

Résultats 2024

2% 41% 56%

15% 16% 46% 23%Résultats 2025

Résultats 2024
15% 16% 46% 23%

Rétrécissement modéré Aucun changement Croissance modérée Croissance significative

Prof i t 86 % des entreprises canadiennes 
prévoient une croissance modérée ou 
significative de leurs bénéfices

27 % des entreprises américaines 
prévoient une baisse modérée de leurs 
bénéfices



Comment  vot re  
ent repr ise 
va- t -e l le  se 
déve lopper?

19%

49%

95%

Acquisition d'entreprise / Fusion

Coentreprise / Alliance stratégique

Croissance organique 24%

11%

6%

2%

3%

6%

7%

10%

14%

14%

15%

29%

Exécuter des fusions et acquisitions

Expansion géographique

Réduire les opérations de chaîne de valeur (p. ex., cession d’actifs)

Lancer de nouveaux produits et services

Maîtrise / réduction des coûts

Augmenter les prix

Développer les relations clients existantes

Améliorer l’efficacité opérationnelle

Acquérir de nouveaux clients

Variation en % 
de l'année 

précédente1Quel les sont  les 3  
pr inc ipa les 
opportun i tés de 
cro issance pour  
vot re  ent repr ise 
au cours des 12 à  
18 prochains 
mois?

4%

7%

16%

Variation en % 
de l'année 

précédente1

Des initiatives axées sur le consommateur et une amélioration de l'efficacité opérationnelle seront les 
moteurs de la croissance, plutôt que des acquisitions externes
Comment  vot re  ent repr ise va- t -e l le  se déve lopper e t  que l les sont  les 3  pr inc ipa les opportun i tés de cro issance 
pour  vot re  ent repr ise au cours des 12 à  18 prochains mois?

PRIORITÉS STRATÉGIQUES

Notes: [1] ] Les flèches grises (    ) indiquent une variation en pourcentage (par rapport à l'année précédente) inférieure à 2 %, tandis que les flèches orange (    ) indiquent une variation notable (supérieure à 2 %). [2] L’option de réponse n’était pas 
proposée dans l’enquête de l’année précédente.
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« Top 3 » de l'année précédente

Nouvelle option d'enquête2



Les opportunités de marché limitées et les incertitudes économiques entravent la croissance
Quels sont  les pr inc ipaux obstac les ou déf is  à  la  cro issance?

PRIORITÉS STRATÉGIQUES

Notes: [1] ] Les flèches grises (    ) indiquent une variation en pourcentage (par rapport à l'année précédente) inférieure à 2 %, tandis que les flèches orange (    ) indiquent une variation notable (supérieure à 2 %). [2] L’option de réponse n’était pas 
proposée dans l’enquête de l’année précédente.
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2%

11%

15%

29%

32%

35%

44%

58%

62%

Risques d'intégration : initiatives de fusions et acquisitions

Contraintes de capacités et de connaissances

Risques d'exécution : initiatives organiques

Contraintes réglementaires

Contraintes de main d’œuvre et de talents

Incertitude de la politique commerciale et tarifaire

Exigences de capital

Incertitudes économiques

Opportunités de marché

Variation en 
% de 

l'année 
précédente1

14%

4%

23%

5%

12%

4%

Les contraintes réglementaires 
constituent un obstacle beaucoup 
moins important à la croissance 
cette année.

« Top 3 » de l'année précédente

Nouvelle option d'enquête2



Les opinions divergent concernant les événements de succession prévus, les répondants américains 
expriment des attentes beaucoup plus tranchées
Prévoyez-vous un événement  de success ion pour  la  propr ié té  de l ’ent repr ise 
(par  exemple,  une t rans i t ion fami l ia le ,  une gest ion pro fess ionnel le)  dans les 5  prochaines années?1

PRIORITÉS STRATÉGIQUES

Note: [1] La question de l'enquête est posée uniquement aux répondants qui occupent des postes de fondateur, de propriétaire ou de cadre supérieur. (63 réponses)

28

25% 50% 25%

68 % des entreprises américaines ne 
prévoient pas d'événement de 

succession, contre seulement 39 % des 
entreprises canadiennes

Oui Non Incertain

22%

32%

39%

68%

39%Canada

États-Unis

50 % des entreprises dont le chiffre 
d'affaires dépasse 250 millions de 
dollars prévoient un changement 

de direction

Seules les entreprises de moins de 250 
millions de dollars sont incertaines 

quant à un événement de succession, 
avec près de 50 % dans la tranche de 51 

à 100 millions de dollars incertaines



La forme de relève la plus attendue est le maintien d’une propriété passive soutenue par 
une gestion professionnelle.
Pour que l  événement  de success ion prévoyez-vous?

PRIORITÉS STRATÉGIQUES

Notes: [1] La question de l'enquête est posée uniquement aux répondants qui occupent des postes de fondateur, de propriétaire ou de cadre supérieur. (63 réponses). [2] Question d'enquête posée uniquement à ceux qui ont ou sont en train d'élaborer un 
plan de relève (42 réponses).
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Avez-vous un 
p lan de 
success ion 
formel?1

38% 13% 16% 33%

Oui - Plan de succession formel et documenté Oui - Plan informel / ad hoc Non - Un plan est en cours d'élaboration Non - Aucun plan en place

2%

7%

14%

19%

64%

Actionnariat salarié

Rachat par la direction

Vente à un tiers

Transition au sein de la famille (e.g., la
prochaine génération)

Actionnaire passif avec gestion
professionnelle

Lorsque les répondants ont 
ou sont en train d’élaborer 
un plan de succession …

Pour que l  
événement  de 
success ion 
prévoyez-vous?2



Transformation 
numérique et 
technologie

30



L'adoption des nouvelles technologies est plus importante pour les grands opérateurs que pour les petits

Dans quel le  mesure l ’adopt ion accrue de la  technologie  est -e l le  importante  pour  a t te indre vos ob ject i f s  de cro issance au cours des 12 
à  18 prochains mois?

TRANSFORMATION NUMÉRIQUE ET TECHNOLOGIE

1%

16% 45% 35%

2%

Pas important Légèrement important Modérément important Très important Extrêmement important
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Seules les entreprises dont le chiffre 
d’affaires est inférieur à 100 millions de 

dollars considèrent l’adoption de la 
technologie comme sans importance

Seules les entreprises dont le chiffre 
d'affaires dépasse 100 millions de 
dollars considèrent l'adoption des 

nouvelles technologies comme 
extrêmement importante.



Les opérateurs investissent dans une large gamme de technologies numériques
Dans quels  domaines vot re  ent repr ise invest i t -e l le  actue l lement  dans les technologies numér iques?

TRANSFORMATION NUMÉRIQUE ET TECHNOLOGIE

6%

22%

30%

32%

30%

42%

56%

52%

8%

13%

31%

30%

34%

48%

30%

59%

0%

16%

28%

33%

33%

28%

50%

73%

5%

19%

34%

36%

38%

45%

51%

72%

Internet des objets (IdO) / Équipements intelligents

IA / Apprentissage automatique

Outils de visibilité de la chaîne d'approvisionnement

E-commerce / Canaux de vente numériques

Automatisation / Robotique

Analyse de données

Améliorations de la cybersécurité

Planification des ressources de l'entreprise (ERP)

Ensemble $21-$100M $101-$500M $501M+

La planification des ressources de 
l’entreprise (ERP), les améliorations de la 
cybersécurité et l’analyse des données / la 
veille économique sont les principaux 
domaines d’investissement dans les 
technologies numériques.
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Des coûts élevés, un retour sur investissement incertain et la cybersécurité sont les principaux 
obstacles à l'adoption des technologies
Quels sont  vos 3  pr inc ipaux déf is  pour  adopter  les nouve l les technologies?

TRANSFORMATION NUMÉRIQUE ET TECHNOLOGIE

6%

6%

8%

9%

15%

19%

16%

20%

7%

4%

5%

13%

15%

15%

19%

23%

2%

6%

4%

12%

11%

17%

19%

29%

5%

5%

8%

11%

13%

16%

18%

24%

Fiabilité / assistance du fournisseur

Problèmes de qualité des données

Gestion du changement / Adoption par les
employés

Manque d'expertise interne

Intégration avec les systèmes existants

Préoccupations en matière de cybersécurité

Retour sur investissement incertain

Coûts initiaux

Ensemble $21-$100M $100-$500M $501M+

Pour les petites entreprises, les 
coûts initiaux représentaient le 
principal défi, tandis que pour les 
grandes entreprises, les coûts 
initiaux et les aspects liés à la 
mise en œuvre (par exemple, la 
cybersécurité, l'intégration, la 
diffusion) étaient considérés 
comme des défis tout aussi 
importants.
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Fusions et 
acquisitions

34



460 536 491
653

496 487 456 226
$109

$67 $84 $67 $50 $50

$125 $87

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Nombre de transactions Valeur moyenne des transactions (M$, USD)
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L'activité de fusions et acquisitions en 2025 est en voie de s'aligner étroitement sur les niveaux de 2024
Transact ions de fus ions e t  acqu is i t ions dans le  secteur  a l imenta i re  nord-amér ica in1,2

FUSIONS ET ACQUISITIONS

Notes: [1] L'industrie alimentaire est définie comme les produits alimentaires dans la base de données Pitchbook et les distributeurs alimentaires et les produits alimentaires (à l'exclusion des aliments pour animaux) dans la base de données Capital IQ.. [2] 
La valeur moyenne des transactions exclut les transactions dont la valeur n'est pas divulguée (c'est-à-dire 0 $) et ne prend en compte que les transactions d'une valeur inférieure à 500 millions de dollars.
Sources: Pitchbook, Capital IQ

108 115 111
122

112 114
$146 $178

$74 $103 $73 $99

Q1 Q2 Q3 Q4 Q1 Q2

2024 2025

Histor ique des transactions,  2018 -  Q2 2025 
T ransac t ions  s igna lées  dans  Cap i ta l  IQ  e t  P i t chbook

Canada
8%

États-
Unis
92%

Transactions du T1-T2 2025 Transactions sélectionnées du T2 2025 (M$, USD)

Date 
d’annonce Valeur Cible Siège de la cible Description de la cible Acquéreur Siège de 

l’acquéreur

23 juin 2,025 SpartanNash Entreprise de solutions alimentaires qui distribue des 
produits d'épicerie.

C&S Wholesale 
Grocers

3 juin 37 Mayrand Plus Grossistes-distributeurs alimentaire basé au Québec. Colabor Group

3 avril 20 Island Abbey Fabricant sous-traitant de compléments alimentaires. TopGum

1 avril 1,800 Alani Nu Marque de bien-être féminin : boissons énergisantes 
faibles en sucre, suppléments et protéines.

Celsius 
Holdings
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Seulement 4 % des exploitants qui ont discuté d’une transaction en ont conclu 
une en 2025.
Avez-vous d iscuté  d 'une fus ion ou d 'une acquis i t ion au cours des 12 à  18 dern iers  mois? Avez-vous réuss i  à  conclure  une t ransact ion? 
Sinon,  pourquoi?

FUSIONS ET ACQUISITIONS

Notes: [1] Question d'enquête posée uniquement à ceux qui ont discuté de fusions et acquisitions (32 réponses). [2] Question d'enquête posée uniquement à ceux qui n'ont pas réussi à conclure une affaire (26 réponses). [3] Les flèches grises (    ) 
indiquent une variation en pourcentage (par rapport à l'année précédente) inférieure à 2 %, tandis que les flèches orange (  ) indiquent une variation notable (supérieure à 2 %). [4] « Toujours en cours » et « Financement » n’étaient pas des raisons 
invoquées par les répondants l’année dernière.

21% 79%

Avez-vous d iscuté  d 'une fus ion ou d 'une acquis i t ion au cours des 12 à  18 dern iers  mois?

Avez-vous réuss i  à  conclure  une t ransact ion?1

Sinon,  pourquoi?2

19% 81%

Yes No

8%

15%

15%

15%

38%

Financement

Prix

Processus de négociation

Toujours en cours

Calendrier / Compatibilité

31%

9%

12%

42 % des entreprises américaines 
ont discuté de fusions et 

acquisitions, contre seulement 7 % 
des entreprises canadiennes.

33 % des entreprises canadiennes 
ont conclu une transaction avec 

succès, contre 15 % des entreprises 
américaines.

14% 86%

17% 83%

Résultats 2024

Résultats 2025

Résultats 2024

Résultats 2025

Là où « Oui » a été sélectionné…

Là où « Non » a été 
sélectionné…

Variation en % 
de l'année 

précédente3

4

4

Nouvelle option d'enquête4 
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Seuls 14 % prévoient d'être impliqués dans une acquisition dans les 12 à 18 prochains mois
Pensez-vous ê t re  impl iqué dans une acquis i t ion dans les 12 à  18 prochains mois  e t ,  s i  ou i ,  que l  type d ’organ isat ion 
e t  de fonct ionnal i tés sera ient  in téressants?

FUSIONS ET ACQUISITIONS

Notes: [1] Question d'enquête posée uniquement à ceux qui envisagent de participer à une acquisition (21 réponses). [2] « Pénétration des canaux » et « liste des clients » n'étaient pas des raisons évoquées par les répondants l'année dernière. [3] Les 
flèches grises (    ) indiquent une variation en pourcentage (par rapport à l'année précédente) inférieure à 2 %, tandis que les flèches orange (    ) indiquent une variation notable (supérieure à 2 %). 

14% 71% 15%

Pensez-vous ê t re  impl iqué dans une acquis i t ion dans les 12 à  18 prochains mois?

Quel  type d ’organ isat ion chercher iez-vous probablement  le  
p lus à  acheter?1

23 % des entreprises 
américaines prévoient d'être 

impliquées dans une acquisition, 
contre seulement 8 % des 
entreprises canadiennes

Pourquoi  une ent repr ise sera i t -e l le  une c ib le  d ’acqu is i t ion 
in téressante?1,2

12%

24%

64%

Plus grande organisation

Organisation de taille égale

Plus petite organisation

31%

33%

36%

38%

42%

42%

42%

51%

Positionnement de la marque

Données financières incrémentielles

Liste de clients

Implications concurrentielles

Nouvelles capacités

Expansion du capital

Expansion ligne de produits

Pénétration des canaux
5%

4%

4%

8%

8%

11%

11%

5%

20% 80%Résultats 2024

Résultats 2025

Là où « Oui » a été sélectionné…

Variation en % 
de l'année 

précédente3

Variation en % 
de l'année 

précédente3



1%

1%

18%

36%

41%

Plus petite organisation

Prêteurs de dette

Organisation de taille égale

Capital-investissement

Plus grande organisation
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14 % d'opérateurs en moins ont l'intention de solliciter des acheteurs ou d'autres investisseurs cette année
Avez-vous l ' in tent ion de so l l ic i te r  des acheteurs ou d 'aut res invest isseurs/cap i taux pour  vot re  ent repr ise au cours des 
12 à  18 prochains mois  e t  s i  ou i ,  à  que l  type d 'organ isat ion chercher iez-vous à  vendre ou à  lever  des cap i taux externes?

FUSIONS ET ACQUISITIONS

Notes: [1] La question de l'enquête est posée uniquement à ceux qui ont l'intention de lever des capitaux. (67 réponses). [2] Les flèches grises (    ) indiquent une variation en pourcentage (par rapport à l'année précédente) inférieure à 2 %, tandis que les 
flèches orange (    ) indiquent une variation notable (supérieure à 2 %). [3] « Plus petite organisation » n’était pas une réponse fournie par les répondants l’année dernière. 

44% 49% 7%

Avez-vous l ' in tent ion de so l l ic i te r  des acheteurs ou d 'aut res invest isseurs/cap i taux pour  vot re  ent repr ise au cours 
des 12 à  18 prochains mois?

À quel  type d 'organ isat ion chercher iez-vous à  vendre ou à  lever  des cap i taux externes?1

54% de la catégorie de produits 
en vrac et matières premières 

envisagent de lever des capitaux

16%

12%

Moins de répondants 
envisagent de vendre à des 
organisations plus grandes 
cette année par rapport à 
l'année dernière, tandis qu'un 
plus grand nombre d'entre eux 
visent à vendre à des 
organisations de taille égale, 
ce qui suggère une évolution 
vers des partenariats et des 
fusions entre égaux plutôt que 
des rachats purs et simples. 

58% 42%Résultats 2024

Résultats 2025

Là où « Oui » a été 
sélectionné…

Variation en % 
de l'année 

précédente2

Nouvelle option d'enquête3 
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DONNÉES DÉMOGRAPHIQUES 
DES RÉPONDANTS

ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE



L O C A L I S A T I O N  G É O G R A P H I Q U E

40

Données démographiques générales
ANNEXE: DONNÉES DÉMOGRAPHIQUES DES RÉPONDANTS 

Quel est l'effectif de votre entreprise en date de l'exercice fiscal le plus récent?

Quel est le chiffre d'affaires annuel de votre entreprise selon l'exercice fiscal le plus récent?Où se trouve votre organisation?

60%
Canada

40%
États-Unis

Quelle est la meilleure description de 
votre fonction au sein de votre 

organisation?

Fondateur / 
Propriétaire

12%

Direction générale
29%

Niveau senior 
(p. ex., 

directeur, vice-
président, vice-

président 
directeur, vice-

président 
exécutif)

59%

$21M - $50M
19%

$51M - $100M
22%$101M - 

$250M
20%

$251M - $500M
12%

$500M+
25%

Préfère ne pas 
divulguer

1%

<50
8%

51 - 100
14%

101 - 250
21%

251 - 500
17%

501+
40%

R E V E N U S  E T  E F F E C T I F S R Ô L E S  E T  R E S P O N S A B I L I T É S
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Données démographiques du modèle d’affaire
ANNEXE: DONNÉES DÉMOGRAPHIQUES DES RÉPONDANTS 

Notes: [1] Les répondants peuvent sélectionner plusieurs options.

Quelles sont les activités commerciales de votre organisation?

10%

16%

23%

66%

83%

95%

Commerce

Commerce de détail

Agriculture

Commerce de gros

Distribution

Transformation et fabrication

20%

89%

92%

Marque blanche

Marque privée

Marque déposée

Quels sont les éléments clés de votre modèle d’affaires?1

M O D È L E  D ’ A F F A I R E S

Bien que ces segments de la 
chaîne de valeur n'aient pas 
été spécifiquement ciblés, 
certaines personnes 
interrogées au sein des 
groupes de la chaîne de valeur 
moyenne avaient une petite 
partie de leurs activités dans 
le commerce de détail, 
l'agriculture et le commerce.
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Données démographiques du portefeuille de produits
ANNEXE: DONNÉES DÉMOGRAPHIQUES DES RÉPONDANTS 

Note: [1] 120 personnes ont répondu à cette question. [2] Inclut le produit principal. 

7%
20%

1%
1%

13%
9%

21%
1%

7%
7%

15%

Produits de boulangerie et confiserie
Fruits de mer

Épices
Noix et graines
Riz et céréales

Fruits
Légumes

Agneau
Porc

Volaille
Bœuf

15%
7%

10%
30%

14%
12%

27%
19%

23%
38%

9%
33%

28%
34%

Produits de boulangerie et de confiserie
Produits laitiers

Boissons
Fruits de mer

Épices
Noix et grains

Riz et céréales
Aliments surgelés

Fruits
Légumes

Agneau
Bœuf
Porc

Volaille

Viande
29%

Fruits et légumes
29%

Produits en vrac / de 
base
16%

Fruit de mer
19%

Produits de 
boulangerie et de 

confiserie
7%

Viande
35%

Fruits et légumes
21%

Produits en vrac / de 
base
18%

Aliments surgelés
6% Fruit de mer

10%
Boissons

3%
Produits de 

boulangerie et de 
confiserie

5%
Produits laitiers

2%

Quel type de produit alimentaire est le plus important pour votre entreprise?1 Quels sont les produits qui font partie de vos activités?2

C A T É G O R I E S  D E  P R O D U I T S
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DONNÉES DÉMOGRAPHIQUES DES 
RÉPONDANTS

ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE



Analyses croisées de la taille des entreprises | Conditions du marché [1/2]

ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage par rapport au total des réponses.

Quel a été l’impact des conditions économiques sur votre entreprise au cours 
des 12 à 18 derniers mois?

Quel scénario économique envisagez-vous pour les 12 à 18 prochains mois?
P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

En l igne avec le marché total

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars aff iche des perspectives de 
marché plus pessimistes que 
l 'ensemble des répondants.
– I ls aff ichent le sent iment négat if  le 

plus élevé (73 %) au cours des 
derniers mois.

– Aucun membre de ce groupe 
n'ant icipe une forte croissance dans 
les mois à venir.

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

NeutreExtrêmement 
négatif

Plutôt négatif Plutôt positif Extrêmement 
positif

Pas de croissance 
(stable)

Récession 
profonde

Contraction 
modeste

Croissance 
modeste

Forte croissance

1% 54% 14% 23% 8%

5%

3%

54%

68%

48%

47%

57%

13%

11%

13%

15%

17%

21%

16%

32%

24%

23%

13%

6%

12%

3%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

1%
12% 16% 55% 16%

5%

3%

8%

21%

16%

12%

7%

18%

21%

13%

12%

17%

56%

53%

48%

62%

57%

18%

23%

12%

20%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé



Analyses croisées de la taille des entreprises | Conditions du marché [2/2]

ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

45

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU) Fiabilité des fournisseurs 

et disponibilité des 
matériaux

Changement de 
la demande des 
consommateurs

Concurrence Volatilité des 
tarifs et de la                               
politique 
commerciale

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe des 21 à 50 mi l l ions de dol lars  
est  le seul  segment  qui  ne cons idère pas 
les  changements de la demande des 
consommateurs comme une menace 
majeure.

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars  comprend la volat i l i té des tar i fs  
douaniers  et  de la pol i t ique commerciale 
comme pr inc ipale menace.  
– Ce groupe présente un mélange plus 

équi l ibré de menaces, la demande des 
consommateurs, les  droi ts  de douane 
et  la f iabi l i té des fournisseurs 
obtenant  tous des scores relat ivement  
proches.

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )
Le groupe des ent repr ises réal isant  un 
chi f f re d 'af fa i res supér ieur à 500 mi l l ions 
de dol lars  est  le plus sens ible aux 
f luc tuat ions de la demande,  qui  const i tue 
le pr inc ipal  fac teur de r isque pour ces 
ent repr ises. 
– Les aut res r isques sont  au moins 10 % 

infér ieurs , ce qui  soul igne l ' importance 
accordée aux facteurs l iés  à la 
demande.

Quelles sont les 3 principales menaces auxquelles votre entreprise pourrait être confrontée au cours des 12 à 18 prochains mois?

19%

24%

21%

19%

24%

16%

22%

18% 18%

14%14%
13% 13%

16%

12%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Analyses croisées de la taille des entreprises | Marché du travail [1/5]

ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

46

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage par rapport au total des réponses.

Comment le marché du travail a-t-il influé sur votre capacité à gérer une 
entreprise rentable?

Votre organisation a-t-elle apporté des modifications à son effectif au cours 
des 12 à 18 derniers mois?P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 51 à 500 mi l l ions de dol lars  
af f iche des perspect ives de marché de 
t ravai l  p lus opt im istes que l 'ensemble des 
répondants.

– I ls  af f ichent  le sent iment  pos i t i f  le 
p lus élevé (47 %).  

– La ​ ​moit ié des répondants  ont  
augmenté leurs  ef fect i fs.

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars  a des perspect ives plus 
pess imistes sur le marché du t ravai l  que 
le groupe plus large des répondants.

– I ls  rapportent  le sent iment  négat i f  le 
p lus élevé (68 %),  et  seulement 16 % 
ont  constaté des impacts pos i t i fs.

– Plus de la moi t ié des répondants  ont  
rédui t  leurs  ef fect i fs.

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

NeutreExtrêmement 
négatif

Plutôt négatif Plutôt positif Extrêmement 
positif

Aucun changementRéductions 
significatives

Réductions 
modérées

Expansion 
modérée

Expansion 
significative

3% 43% 21% 30% 3%

3%

6%

3%

3%

44%

68%

39%

35%

40%

26%

16%

13%

15%

30%

23%

11%

42%

44%

27%

4%

5%

3%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

2%
32% 26% 36% 4%

3%

5%

23%

47%

32%

29%

40%

28%

26%

23%

21%

30%

41%

16%

42%

47%

27%

5%

6%

3%

3%

3%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé



Analyses croisées de la taille des entreprises | Marché du travail [2/5]

ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

47

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage par rapport au total des réponses.

Votre modèle opérationnel a-t-il évolué en matière d'utilisation de la main-d'œuvre?
P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Les entreprises dont le chi f f re 
d'affaires se s i tue entre 51 et 100 
mi l l ions de dol lars ont apporté le plus 
de modif ications à leur modèle de 
gest ion du personnel.

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars est celui  qui  a apporté les 
changements les moins importants au 
modèle opérat ionnel de la main-
d’œuvre.
G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe de plus de 500 mi l l ions de 
dol lars est celui  qui  a apporté le 
moins de changements globaux au 
modèle opérat ionnel de la main-
d’œuvre.
– Seuls 62 % du groupe ont modif ié 

leurs modèles.
Oui – Changement modéréAucun changement Non – Modifications prévues Oui – Changement 

significatif

21% 8% 59% 12%

28%

26%

16%

12%

23%

10%

6%

10%

6%

7%

44%

68%

68%

64%

60%

18%

6%

18%

10%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé
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ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

48

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Requalification de 
la main-d'œuvre 
existante

Externalisation / 
Sous-traitance

Automatisation / 
Investissement 
technologique

Consolidation des 
rôles

P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le segment des entreprises de 51 à 
100 mi l l ions de dol lars est le seul  à 
ne pas privi légier l 'external isation.
– Ce segment est celui qui  concentre 

le plus d' investissements en 
automatisat ion et en technologie 
(28 %), contre 20 % pour 
l 'ensemble des entreprises.

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe de 101 à 250 mi l l ions de 
dol lars accorde la plus grande 
importance à la requali f icat ion de la 
main-d'œuvre existante.
– 29 % considèrent la 

requali f ication comme un domaine 
prior i taire de changement, contre 
22 % dans l 'ensemble.

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

Quels sont les principaux domaines où vous avez apporté les changements les plus importants? (N=121)

27% 28% 29%

32%

35%

26%

21%

24%
26%

24%

17% 18%

21%
23%

20%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Lorsque les répondants ont modifié ou prévoient de modifier leur stratégie de main-d’œuvre…
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ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

49

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage par rapport au total des réponses.

Avec quelle facilité pouvez-vous attirer des talents 
pour faire fonctionner votre entreprise?P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 21 à 50 mi l l ions de dol lars  
et  p lus est  g lobalement  al igné sur 
l 'ensemble du secteur.

– La f idél isat ion représente un déf i  
p lus important ,  avec 80 % de 
di f f icul tés de report ing,  cont re 67 % 
pour l 'ensemble du secteur.

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars  a s ignalé le plus de di f f icul tés à 
at t i rer  et  à former des ta lents .

– 58 % ont  t rouvé di f f ic i le d ’at t i rer  des 
ta lents ,  aucun répondant  n’ indiquant  
que c ’étai t  « t rès fac i le ».

– Le groupe a t rouvé la formation plus 
di f f ic i le (68 %) que les  aut res (42 %).

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de plus de 500 mi l l ions de 
dol lars  est  g lobalement  al igné sur 
l ’ensemble du secteur.
– La rétent ion a été plus fac i le pour 41 

% des répondants ,  cont re 33 % dans 
l ’ensemble.

2% 42% 5% 41% 10%

3%

7%

46%

58%

36%

32%

43%

5%

5%

3%

6%

36%

37%

48%

47%

37%

13%

13%

18%

7%

$500M+

$251 -
$500M

$101 -
$250M

$51 -
$100M

$21 -
$50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

Avec quelle facilité pouvez-vous former des 
personnes compétentes pour faire fonctionner 
votre entreprise?

3% 39% 50% 8%

5%

5%

3%

33%

63%

32%

32%

47%

54%

32%

55%

50%

50%

8%

13%

15%

3%

$500M+

$251 -
$500M

$101 -
$250M

$51 -
$100M

$21 -
$50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

Avec quelle facilité pouvez-vous retenir les talents 
nécessaires au fonctionnement de votre 
entreprise?

6% 61% 32% 1%

8%

11%

3%

10%

51%

63%

61%

65%

70%

38%

26%

39%

29%

20%

3%

3%

$500M+

$251 -
$500M

$101 -
$250M

$51 -
$100M

$21 -
$50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

N/ATrès difficile Plutôt difficile Plutôt facile Très facile

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé
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ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

50

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Attentes salarialesRoulement 
du personnel

Disponibilité des 
talents

Rendement des 
employés

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 21 à 50 mi l l ions de dol lars  
est  le seul  segment  qui  ne cons idère pas 
la product iv i té des employés comme un 
déf i  majeur en mat ière de main-d’œuvre.

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de 101 à 250 mi l l ions de 
dol lars  est  le seul  segment  qui  ne 
cons idère pas la f idél isat ion des 
employés comme un déf i  majeur en 
mat ière de main-d 'œuvre.

– 25 % des personnes interrogées 
déc larent  que la product iv i té des 
employés const i tue le pr inc ipal  déf i ,  
cont re 19 % pour l 'ensemble des 
salar iés .

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de 500 mi l l ions de dol lars  et  
p lus est  le seul  segment  qui  ne cons idère 
pas les  at tentes salar ia les comme un déf i  
majeur en mat ière de main-d’œuvre.

Quels sont vos 3 principaux défis en matière de main d’oeuvre pour les 1 à 3 prochaines années?

25% 24% 25%

21%

24%

15%

22%

18%

16%

18%

14%

20%

17%
15%

16%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Analyses croisées de la taille des entreprises | 
Tarifs et chaîne d'approvisionnement [1/7]

ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

51

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage par rapport au total des réponses.

Quel est l'impact des droits de douane et des défis liés à la chaîne 
d'approvisionnement sur votre entreprise?

NeutreExtrêmement négatif Plutôt négatif Plutôt positif Extrêmement positif

10% 67% 21% 1%1%

10%

21%

10%

6%

10%

59%

58%

65%

79%

67%

31%

21%

23%

12%

20%

3%

3%

3%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 51 à 100 mi l l ions de 
dol lars a été le plus touché par les 
tar i fs douaniers et les di f f icultés de la 
chaîne d'approvisionnement.
– I l  a fai t  état des sent iments 

négat ifs les plus élevés (85 %).
M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars a été le plus durement touché.
– I ls s ignalent les effets 

extrêmement négat ifs les plus 
élevés (21 %).

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe de plus de 500 mi l l ions de 
dol lars a été le moins touché par les 
tar i fs douaniers et les déf is de la 
chaîne d’approvisionnement.
– 31 % du groupe n'a s ignalé aucun 

impact.

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé
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ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

52

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Stratégies de 
tarification

Coûts des matières 
premières

Coûts d'emballage

P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 21 à 50 mi l l ions de 
dol lars a été le plus fortement 
impacté par le coût des matières 
premières.
– 36 % des personnes interrogées 

ont c lassé les matières premières 
comme le pr incipal domaine 
d' impact,  contre 29 % pour 
l 'ensemble des répondants.

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars rapporte les impacts globaux 
les plus faibles.
– Les coûts des matières premières, 

les coûts d'emballage et les 
stratégies de tar i f icat ion sont tous 
infér ieurs à ceux de leurs pairs.

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

Quels sont les trois principaux domaines dans lesquels les droits de douane ont eu le plus d'impact sur votre entreprise? (N=121)

36%

30% 28%

26% 23%

19%

23%

18%

16%

19%

10%

17%

14%
13%

17%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Réponses total

Là où les répondants ont été touchés par les tarifs douaniers et les défis de la chaîne d’approvisionnement…
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ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

53

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.
Notes: [1] L'augmentation de l'approvisionnement national était à égalité au troisième rang pour les tranches de revenus de 101 à 250 millions de dollars et de 500 millions de dollars et plus, avec respectivement 46 
% et 48 %.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Augmentation des 
stocks

Conditions 
négociées

Contrats fournisseurs restructurés

P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Les pet i tes entreprises ont été les 
plus proact ives dans leur réponse aux 
tar i fs douaniers.
– 75 % du groupe de 21 à 50 

mi l l ions de dol lars ont négocié les 
condit ions, contre 60 % au total .

– 73 % du groupe de 51 à 100 
mi l l ions de dol lars ont augmenté 
leurs niveaux de stocks, contre 55 
% au total .

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

Quelle a été votre réaction immédiate face à ces nouveaux tarifs? (N=121)

75% 73%

54%
60% 56%

54%

63%

54%

53% 48%

46%
37%

46% 47%
48%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Réponses total

1 1

Là où les répondants ont été touchés par les tarifs douaniers et les défis de la chaîne d’approvisionnement…
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ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

54

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage par rapport au total des réponses.

Comment les tarifs douaniers ont-ils affecté votre volume de ventes? Comment les pressions récentes vous ont-elles incité à modifier votre 
stratégie de tarification?

NeutreExtrêmement 
négatif

Plutôt négatif Plutôt positif Extrêmement 
positif

3% 53% 42% 1%

10%

6%

51%

37%

45%

71%

57%

46%

53%

55%

26%

37%

3%

3%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

OuiAucun changement Anticipe des 
changements

Incertain

12% 31% 56%

16%

21%

11%

11%

7%

38%

32%

32%

15%

40%

46%

47%

57%

74%

53%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 51 à 100 mi l l ions de do l lars a  
s ignalé la  p lus  for te ba isse du vo lume des  
ventes et  a  appor té le  p lus de changements 
à sa s t ra tégie de pr ix .

– 71 % des ent repr ises ont  déc laré que 
leur  vo lume de ventes avait  é té  a f fecté 
négat ivement par  les  tar i fs  douaniers.

– 74 % ont  modi f ié leurs s t ratégies de 
tar i f icat ion.

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe du marché in termédiaire a  connu 
le  moins d ' impact  sur  ses  vo lumes de 
ventes.

– Plus de la  moi t ié des  personnes 
in terrogées n 'ont  constaté aucun 
changement.

Les changements de s t ra tégie de pr ix  
é ta ient  en phase avec le  marché.

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe dont  le  ch i f f re d 'a f faires es t  
supér ieur à  500 mi l l ions de do l lars es t  ce lui  
qu i  a  le  moins modif ié sa s t ra tégie tar i faire.
– 46 % des personnes in terrogées ont  

s ignalé des  changements,  cont re 56 % 
au to ta l .

Les impacts sur  le  vo lume des  ventes ont  
é té  conformes au marché.

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé



Analyses croisées de la taille des entreprises | 
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ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

55

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Passage 
sélectif des 
coûts

Augmentation 
des prix de 
liste

Révisions de prix 
plus fréquentes

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 25 à 51 mi l l ions de dol lars  
a été le plus proact i f  en mat ière 
d 'a justements de pr ix.

– 64 % ont  augmenté leurs  pr ix 
catalogue,  cont re 52 % au total .

– 54 % ont  augmenté la f réquence des 
révis ions de pr ix,  cont re 46 % au 
total .

– 43 % de réduct ion des remises,  
cont re 32 % au total .

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de plus de 500 mi l l ions de 
dol lars  a également  été t rès proact i f  dans 
les  ajustements de pr ix.

– 64 % ont  procédé à des 
répercuss ions sélect ives des coûts ,  
cont re 46 % au total .

– 52 % ont  augmenté la f réquence des 
révis ions de pr ix.

Les augmentat ions de pr ix catalogue 
étaient  les  moins courantes dans ce 
groupe (42 %).

Quels ajustements avez-vous apportés à vos prix? (N=134)

64%

57%

50% 53%

64%

54% 53%

46% 47%

52%

43%

43%

39%

46%

42%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Réponses totalTarification 
par tranches

Réduction des 
remises

Lorsque les répondants ont modifié ou prévoient de modifier leur stratégie de tarification…
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ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

56

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Avez-vous apporté des modifications structurelles à votre modèle 
opérationnel de chaîne d'approvisionnement?

44% 16% 37% 3%

44%

53%

48%

41%

37%

21%

16%

10%

12%

20%

33%

26%

39%

41%

40%

3%

5%

3%

3%

3%

3%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

Oui – Changement 
modéré

Aucun 
changements

Non – Modifications 
prévues

Oui - Changement 
significatif

P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  p a r  
t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

En l igne avec le marché total

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe dont le chi f f re d'affaires 
s 'élève à 251-500 mi l l ions de dol lars 
est celui  qui  a apporté le moins de 
changements structurels à son 
modèle opérat ionnel de chaîne 
d'approvisionnement.
– Seuls 31 % d'entre eux ont modifié 

leur modèle (contre 40 % au total) .

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé
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ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

57

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Centres de distribution 
consolidés / modifiés

Stratégie de 
gestion des 
stocks modifiée

Utilisation croissante 
des services de 
logistique externalisés

Quels types de modifications concernant la chaîne d'approvisionnement ou les opérations avez-vous mis en œuvre ou prévoyez-vous de mettre en œuvre? 
(N=87)

28%

37%

28% 30% 29%

20%

17%

21%

26%

23%

16%
14%

18%

24%

22%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Réponses totalPrésentation des 
outils de visibilité 
de la chaîne 
d'approvisionne
ment

Implémentation de 
nouveaux systèmes 
de gestion des 
stocks et de 
prévision des ventes

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 51 à 100 mi l l ions de 
dol lars s 'est  pr inc ipalement concentré 
sur la modi f icat ion de sa stratégie 
d' inventaire en raison des récentes 
perturbat ions.
– 37 % ont modi f ié leur  s tratégie 

d' inventaire (contre 29 % au total ) .
M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )
Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars a procédé à des changements 
de systèmes et  de structures.
– 30 % ont mis en œuvre des out i ls  de 

vis ibi l i té de la chaîne 
d'approvis ionnement (contre 18 % 
au total ) .

– 26 % ont mis en œuvre de nouveaux 
systèmes de prévis ion des stocks 
(contre 18 % au total ) .

– 24 % ont consol idé leurs plateformes 
de dis tr ibut ion (contre 10 % au 
total ) .

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

Lorsque les répondants ont modifié ou prévoient de modifier leur modèle d’exploitation de la chaîne d’approvisionnement…
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ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

58

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Optimisation de 
main-d'œuvre

Efficacité 
opérationnelle

Croissance des 
revenus

P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

En l igne avec le marché total

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe de plus de 500 mi l l ions de 
dol lars accorde une plus grande 
prior i té à l 'amél iorat ion de la 
product ivité et des marges qu'à la 
croissance du chi f fre d'affaires.
– Seuls 14 % d'entre eux ont c lassé 

la croissance du chi f f re d'affaires 
comme une prior i té stratégique, 
contre 18 % au total .

Outre les questions liées aux tarifs douaniers, y a-t-il d'autres priorités stratégiques sur lesquelles votre entreprise se concentrera au cours des 12 à 18 
prochains mois?

21%

24%
25%

24%

19%
18%

21%

18% 18% 18%

14% 12%

17%

15%

14%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Réponses totalAmélioration de la 
marge : prix des 
produits
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage par rapport au total des réponses.

Quelles sont les perspectives de revenus de votre entreprise au cours des 12 
à 18 prochains mois ? 

Quelles sont les perspectives de bénéfices de votre entreprise au cours des 
12 à 18 prochains mois?

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU) PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

Aucun 
changement

Réduction 
significative

Réduction modéré Croissance 
modérée

Croissance 
significative

RÉPONSES TOTAL

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

En l igne avec le marché total

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars  af f iche les  perspect ives les  plus 
négat ives en mat ière de chi f f re d 'af fa i res 
et  de bénéf ices pour les  12 à 18 
prochains mois.
– Seuls  68 % ant ic ipent  une croissance 

du chi f f re d 'af fa i res (cont re 84 % au 
total ) .

– Seuls  58 % ant ic ipent  une croissance 
des bénéf ices (contre 69 % au total ) .

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de plus de 500 mi l l ions de 
dol lars  s 'at tend à ce que les  
changements dans les  revenus et  les  
bénéf ices soient  les  plus fa ib les.
– 79% du groupe ant ic ipent  une 

croissance modérée de son chi f f re 
d 'af fa i res.

– 26% du groupe n'ant ic ipent  aucune 
var iat ion de leurs  bénéf ices.

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé

15% 16% 46% 23%

15%

21%

19%

12%

10%

26%

21%

3%

15%

13%

41%

42%

52%

47%

50%

18%

16%

26%

26%

27%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

3%

16%

10%

6%

3%

8%

16%

6%

12%

7%

79%

63%

65%

56%

67%

10%

5%

19%

26%

23%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

6% 10% 66% 18%

Aucun 
changement

Réduction 
significative

Réduction modéré Croissance 
modérée

Croissance 
significative



Analyses croisées de la taille des entreprises | Priorités stratégiques [3/5]

ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

60

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Acquisition 
d'entreprise / Fusion

Croissance 
organique

Coentreprise / 
Alliance stratégique

Comment votre entreprise va-t-elle se développer?

97%

91%

100% 95% 92%

50%
53% 52%

37%

51%

7%

24%

19%
26%

23%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+

Réponses total
P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

En l igne avec le marché total

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total



Analyses croisées de la taille des entreprises | Priorités stratégiques [4/5]

ANNEXE: ANALYSE PAR TAILLE D'ENTREPRISE

61

N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Améliorer l’efficacité 
opérationnelle

Acquérir de 
nouveaux 
clients

Augmenter les 
prix

Quelles sont les 3 principales opportunités de croissance pour votre entreprise au cours des 12 à 18 prochains mois?

30% 30%

27% 25%

30%

16%

19%
20%

19% 19%

16%

16%
15%

14%

9%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Réponses totalDévelopper les relations 
clients existantes

P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

En l igne avec le marché total

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Exigences de 
capital

Incertitudes 
économiques

Opportunités 
de marché

Quels sont les principaux obstacles ou défis à la croissance?

60%

71% 71%

58%

67%

53%

59%
61%

53% 54%

43%
50%

35%

53%
49%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Réponses totalIncertitude de la 
politique 
commerciale et 
tarifaire

P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

En l igne avec le marché total

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total



Dans quelle mesure l’adoption accrue de la technologie est-elle importante pour atteindre 
vos objectifs de croissance au cours des 12 à 18 prochains mois?

2%

3%

20%

16%

13%

12%

20%

23%

37%

39%

68%

60%

54%

42%

45%

18%

17%

3%

5%

3%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

1% 16% 46% 35% 2%
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage par rapport au total des réponses.

Importance modéréeSans 
importance

Légèrement 
important

Très important Extrêmement 
important

RÉPONSES TOTAL

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Les pet i tes entreprises ont trouvé que 
l ’adoption de la technologie étai t  la 
mesure la moins importante.
– Seuls 17 à 18 % l ’ont jugé « très 

important » ou « extrêmement 
important », contre 37 % au total .

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe de plus de 500 mi l l ions de 
dol lars a est imé que l ’adoption de la 
technologie étai t  la plus importante.
– 57 % du groupe l ’ont jugé « très 

important » ou « extrêmement 
important », contre 37 % au total .

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Automatisat
ion / 
Robotique

Planification des 
ressources de 
l'entreprise (ERP)

Améliorations 
de la 
cybersécurité

Dans quels domaines votre entreprise investit-elle actuellement dans les technologies numériques?

80%

68% 74%
79%

72%

47%
53% 52%

79%

67%

37% 38% 39%

58%
54%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Réponses totalE-commerce 
/ Canaux de 
vente 
numériques

Analyse de 
données

P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

En l igne avec le marché total

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe dont le chi f f re d'affaires 
s 'élève à 251-500 mi l l ions de dol lars 
a invest i davantage dans l 'analyse et 
l 'automatisation que les autres.
– 79 % ont investi  dans l 'analyse de 

données (contre 45 % au total) .
– 58 % ont investi  dans 

l 'automatisation (contre 38 % au 
total) .

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

Le groupe de plus de 500 mi l l ions de 
dol lars a invest i beaucoup plus dans 
la cybersécuri té que les autres 
groupes comparables.
– 72 % du groupe a invest i dans la 

cybersécuri té (contre 51 % au 
total) .
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Préoccupations 
en matière de 
cybersécurité

Coûts initiaux Retour sur 
investissement 
incertain

Quels sont vos 3 principaux défis pour adopter les nouvelles technologies?

30%
28%

24%

18%

20%
21%

18%

22%

14%

18%

14% 16% 15%
13%

15%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Réponses totalIntégration avec 
les systèmes 
existants

Gestion du 
changement

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

En l igne avec le marché total

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de 101 à 250 mi l l ions de 
dol lars n'a pas c i té les problèmes de 
cybersécur i té comme étant  un déf i  
majeur dans l 'adopt ion de nouvel les 
technologies,  contrai rement à d'autres 
groupes homologues.
– 15 % ont ident i f ié l ’ intégrat ion avec 

les systèmes existants comme un 
obstacle majeur.

Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars n'a pas s ignalé que le retour sur  
invest issement f lou const i tuai t un déf i  
majeur,  se dis t inguant ains i  de ses 
pairs .
– Au contrai re,  13 % ont t rouvé que la 

gest ion du changement étai t  un déf i .

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

En l igne avec le marché total
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Interrogé uniquement auprès des répondants fondateurs/de niveau C. [2] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage 
par rapport au total des réponses.

Prévoyez-vous un événement de succession pour la propriété de 
l’entreprise (par exemple, une transition familiale, une gestion 
professionnelle) dans les 5 prochaines années?1 (N=63)

25% 50% 25%

50%

50%

29%

6%

24%

50%

50%

42%

47%

52%

29%

47%

24%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

IncertainOui Non

Avez-vous un plan de succession formel?1

(N=63)

38% 13% 16% 33%

50%

25%

36%

53%

29%

33%

25%

11%

12%

17%

12%

36%

18%

38%

28%

18%

59%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

NonOui, plan formel Oui, plan informel En cours de 
développement

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 51 à 100 mi l l ions de dol lars  
est  le moins suscept ib le d’ant ic iper un 
événement  de succession,  mais  fa i t  état  
d ’une sol ide préparat ion.
– Seuls  6 % ant ic ipent  un événement ,  

cont re 25 % au total .
– 53 % ont  un plan formel ,  cont re 38 % 

au total .
M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars  est  le plus suscept ib le d 'ant ic iper 
un événement  de succession avec le 
moins de préparat ion.
– 50 % ant ic ipent  un événement .
– 25 % ont  un plan formel  en place.

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de 500 mi l l ions de dol lars  et  
p lus est  le plus suscept ib le d 'ant ic iper un 
événement  de succession et  d 'êt re le 
plus préparé.
– 50 % ant ic ipent  un événement .
– Tous ont  un plan en place ou sont  en 

t ra in d 'en élaborer un.

Écart notable par rapport au total des réponses2

Sur-indexé Sous-indexé
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Vente à un tiersActionnaire passif avec 
gestion professionnelle

Transition au sein de la 
famille (e.g., la 
prochaine génération)

Pour quel événement de succession prévoyez-vous? (N=42)

71%

86%

50%

40%

67%

29%
26%

30%

20%

33%

14% 14%

30%

20%

0%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+

Réponses totalRachat par la 
direction

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 51 à 100 mi l l ions de dol lars  
a montré la plus grande préférence pour 
les  accords d 'act ionnar iat pass i f .
– 86 % ont  indiqué cet te préférence 

(contre 64 % au total ) .

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de 101 à 250 mi l l ions de 
dol lars  pr iv i légie des s t ratégies de 
t rans i t ion plus act ives.
– 30 % des personnes interrogées 

envisageraient  une t rans i t ion au sein 
de la famil le (cont re 19 % au total ) .

– 30 % des personnes interrogées 
envisageraient  de vendre à un t iers  
(cont re 14 % au total ) .

Le groupe de 251 à 500 mi l l ions de 
dol lars  a s ignalé la plus for te préférence 
pour les  t rans i t ions fami l ia les, avec 40 % 
chois issant  cet te voie.

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

Lorsque les répondants anticipent un événement de succession au cours des cinq prochaines années…
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage par rapport au total des réponses.

Avez-vous discuté d'une fusion ou d'une acquisition au cours des 12 à 18 
derniers mois?

Avez-vous réussi à conclure une transaction?
(N=32)

NonOui

21% 79%

26%

26%

23%

21%

10%

74%

74%

77%

79%

90%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

19% 81%

40%

14%

33%

60%

100%

86%

100%

67%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

NonOui

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe des 21 à 50 mi l l ions de dol lars  
a connu le moins de discussions de 
fus ions et  acquis i t ions, mais  a enregis t ré 
un taux de c lôture des t ransact ions plus 
élevé.
– 10 % ont  déc laré avoi r  eu des 

discussions,  cont re 21 % au total .
– 33 % ont  conc lu des t ransact ions, 

cont re 19 % au total .

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe des 500 mi l l ions de dol lars  et  
p lus a connu le plus grand nombre de 
discussions de fus ions et  acquis i t ions, 
avec le taux de c lôture le plus élevé.
– 26 % ont  déc laré avoi r  d iscuté de ces 

discussions.
– 40 % ont  conc lu des t ransact ions.

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé

Lorsque les répondants ont évoqué un événement de fusion et acquisition…
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage par rapport au total des réponses.

Pensez-vous être impliqué dans une acquisition dans les 12 à 18 prochains 
mois?

14% 70%

26%

11%

16%

9%

3%

54%

79%

71%

79%

80%

20%

10%

13%

12%

17%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

NonOui Incertain

16%

Quel type d’organisation chercheriez-vous probablement le plus à 
acheter?
(N=42)

Plus grande 
organisation

Plus petite 
organisation

Organisation 
de taille égale

78%

67%

56%

29%

80%

22%

33%

11%

42%

20%

33%

29%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

RÉPONSES TOTAL

64% 24% 12%

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe des 21 à 50 mi l l ions de dol lars  
est  le moins suscept ib le d 'êt re impliqué 
dans une acquis i t ion au cours  des 12 à 
18 prochains mois.
– Seuls  3 % prévoient  d 'y part ic iper,  

cont re 14 % au total .
Le groupe des 51 à 100 mi l l ions de 
dol lars  est  celui  qui  présente la plus 
grande divers i té en termes de c ib les 
d 'acquis i t ion.
– La répart i t ion est  re lat ivement  

équi l ibrée ent re les  pet i tes ,  les  
moyennes et  les  grandes 
organisat ions.

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

En l igne avec le marché total
G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Les groupes dont  le chi f f re d 'af fa i res est  
supér ieur à 500 mi l l ions de dol lars  sont  
les  plus suscept ib les de fa i re l 'objet  
d 'une acquis i t ion.
– 26 % prévoient  d 'y part ic iper.
– 78 % cherchent  à acquér i r  une 

organisat ion plus pet i te.

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé

Lorsque les répondants s’attendent à être impliqués dans une acquisition…
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse.

Q
PAR TAILLE D'ENTREPRISE 
(REVENU)

Expansion 
ligne de 
produits

Implications 
concurrentielles

Pénétration 
des canaux

Pourquoi une entreprise serait-elle une cible d’acquisition intéressante? (N=45)

50%

86%

67%

100%

50%

33%

71%

56%
50%

44%

33%

71%

44%
50%

39%

$21-$50M $51-$100M $101-$250M $251-$500M $500M+
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Réponses totalListe de clients Expansion 
du capacité

Nouvelles 
capacités

P e r s p e c t i v e s  d u  m a r c h é  p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 51 à 100 mi l l ions de dol lars  
a af f iché une forte préférence pour les  
opportuni tés de croissance adjacentes.
– 86 % ont  pr iv i légié la pénétrat ion des 

canaux (contre 51 % au total ) .
– 71 % ont  valor isé l 'expans ion des 

produi ts  (cont re 42 % au total ) .
– 71 % ont  jugé les  l is tes de c l ients 

at t ract ives (contre 36 % au total ) .
M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe de 101 à 250 mi l l ions de 
dol lars  a mis l 'accent sur les  capac i tés et  
l 'expans ion des capac i tés.
– 67 % ont  recherché de nouvel les  

capac i tés (cont re 42 % au total ) .
– 56 % ont  c ib lé l 'expans ion des 

capac i tés (cont re 42 % au total ) .
L 'ensemble du groupe des 251 à 500 
mi l l ions de dol lars  a ident i f ié la 
pénétrat ion des canaux de dis t r ibut ion 
comme un atout  pour une c ib le.
G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

Lorsque les répondants s’attendent à être impliqués dans une acquisition…
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N Taille : 154 réponses au total (sauf indication contraire), 1 réponse « Je préfère ne pas divulguer » exclue de l’analyse. 
Notes: [1] Notable indiqué comme une différence de ± 10 points de pourcentage par rapport au total des réponses.

Avez-vous l'intention de solliciter des acheteurs ou d'autres 
investisseurs/capitaux pour votre entreprise au cours des 12 à 18 prochains 
mois?

44% 49%

38%

47%

45%

47%

43%

54%

47%

42%

50%

53%

8%

5%

13%

3%

4%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

NonOui Incertain

7%

À quel type d'organisation chercheriez-vous à vendre ou à lever des 
capitaux externes? (N=78)

6% 22%

29%

24%

7%

44%

60%

47%

35%

29%

28%

40%

18%

41%

64%

6%

$500M+

$251 - $500M

$101 - $250M

$51 - $100M

$21 - $50M

PAR TAILLE D'ENTREPRISE (REVENU)

RÉPONSES TOTAL

Plus grande 
organisation

Plus petite 
organisation

Organisation 
de taille égale

Prêteurs de detteCapital-
investissement

1%
18% 37% 43%

1%

P e r s p e c t i ve s  d u  m a r c h é  
p a r  t a i l l e

P e t i t e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 2 1 - 1 0 0 M )

Le groupe de 21 à 50 mi l l ions de 
dol lars est le plus susceptible de 
recourir au capi tal- invest issement 
pour lever des capi taux.
– 64 % d'entre eux font appel au 

capi tal- invest issement,  contre 43 
% au total .

M a r c h é  i n t e r m é d i a i r e  
( $ 1 0 1 - 5 0 0 M )

Le groupe du marché intermédiaire 
est le plus susceptible de rechercher 
une organisat ion plus importante pour 
lever des capi taux.
– 47 % du groupe de 101 à 250 

mi l l ions de dol lars a choisi  ce type 
d'organisat ion.

– 60 % du groupe de 251 à 500 
mi l l ions de dol lars a choisi  ce type 
d'organisat ion.

G r a n d e s  e n t r e p r i s e s  ( $ 1 0 1 -
5 0 0 M )

En l igne avec le marché total

Écart notable par rapport au total des réponses1

Sur-indexé Sous-indexé

Lorsque les répondants ont l’intention de solliciter des capitaux externes…
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Richter est un Bureau Familial | d’Affaires qui 
fournit des conseils stratégiques relatifs aux 
affaires et aux objectifs financiers des familles à 
travers les générations.

Déterminés à aider les propriétaires d’entreprise 
à construire un héritage durable, nous comblons 
le fossé entre les intérêts familiaux et 
commerciaux. Chacun exige une façon de 
penser particulière, et la façon dont nous 
intégrons ces deux domaines garantit le succès 
entrepreneurial.

Richter est particulièrement bien placé pour 
conseiller certains des entrepreneurs, clients 
privés, propriétaires d’entreprise et familles 
d’entrepreneurs les plus prospères, les aidant 
à façonner leur héritage pour l’avenir.
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Contactez-nous pour obtenir des 
informations complémentaires 
par catégorie de produits
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